

Пролетарии всех стран, соединитесь!

КРАСНОЕ ЗНАМЯ

ОРГАН ТОМСКОГО ОБКОМА И ГОРКОМА ВКП(б), ОБЛАСТНОГО И ГОРОДСКОГО
СОВЕТОВ ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 121 (8687) Пятница, 22 июня 1951 года Цена 20 коп.

Боевые задачи работников животноводства

Большевистская партия и советское правительство, проявляя неустанно сталинскую заботу о процветании сельского хозяйства, направляют усилия народа на решение главных задач в области колхозного животноводства — дальнейшее увеличение урожайности всех культур, всемерное развитие животноводства при одновременном значительном повышении продуктивности скота. Успешное решение этих задач обеспечит в нашей стране изобилие продуктов питания для населения и сырья для промышленности.

Социалистическое сельское хозяйство и его важнейшая отрасль — общественное животноводство развиваются бурными темпами. Опираясь на помощь партии и государства, тысячи колхозов и совхозов страны досрочно выполнили государственные трехлетние планы развития общественного колхозного и совхозного животноводства.

Колхозники нашей области также прилагают много труда, чтобы добиться быстрого подъема животноводства, поднять его товарность. Первые колхозы из года в год увеличивают поголовье общественного скота и повышают его продуктивность. На всю область славится сельхозартель «Новая жизнь» Томского района, отличной постановкой дела на своих животноводческих фермах. Этот колхоз первым в области широко внедрил механизацию в животноводство. С помощью электротехники здесь производится дойка коров и стрижка овец, механизирована подача воды и кормоприготовление.

За выдающиеся достижения в подъеме животноводства премированы Министерством сельского хозяйства СССР колхозники «Красный строитель», Томского района, «Победа», Асиновского района, и имени Маленкова, Молчановского района. В колхозе имени Калинин, Кожановского района, только за один прошлый год поголовье скота возросло больше, чем на половину.

Таких примеров государственного отношения к развитию общественного животноводства у нас немало. К сожалению, опыт лучших работников животноводства распространяется плохо. Многие партийные, советские и сельхозхозяйственные организации вопросы развития животноводства еще не поставили в центр своей повседневной деятельности, как этого требуют партия и правительство. В результате планы развития животноводства в нашей области не выполняются из года в год.

Планы строительства животноводческих помещений тоже выполняются плохо. В большинстве колхозов общественный скот размещается скученно, в плохо утепленных и оборудованных явках. Зоотехнико-ветеринарное обслуживание скота организовано все еще неудовлетворительно. Кормов, особенно сочных, загуживается мало, а расходуются они не по-хозяйски. По этим причинам прошлый сезон в ряде колхозов продуктивность скота снизилась, имели место заболевания и даже падеж животных. Строительство новых животноводческих помещений и кормовая база сильно отстают от роста поголовья скота, и это является главным тормозом быстрого развития общественного животноводства в нашей области.

Работники областного управления сельского хозяйства руководят животноводством формально, поверхностно, выезжают в районы редко и бездейственной помощи колхозам и работникам зооветеринарной сети не оказывают. Отрыв от производственной жизни колхозов привел к тому, что в отделах облсельхозуправления, особенно в управлении животноводства, прочно утвердился канцелярский-бюрократический метод руководства. Многие специалисты этого управления ограничивают свою деятельность составлением сводок и отчетов. Они равнодушно фиксируют недостатки, не проявляют инициативы в борьбе за успешное выполнение трехлетнего плана развития общественного животноводства.

Райкомы партии и райисполкомы Каргасокского, Молчановского, Колпашевского, Тулунского, Шегарского и некоторых других районов занимаются вопросами животноводства от случая к случаю.

Ошибки, допущенные в прошлом году, настолько серьезны и поучительны, что повторение их было бы преступлением.

В СОВЕТЕ МИНИСТРОВ СССР

Об увековечении памяти писателя П. А. Павленко

Совет Министров Союза ССР постановил:

1. Установить памятник на могиле писателя Павленко Петра Андреевича.
2. Поручить Государственному издательству художественной литературы издать в 1952—1953 гг. собрание сочинений П. А. Павленко.
3. Выдать семье П. А. Павленко единовременное пособие в размере 25 тыс. рублей (сене Треневой Наталии Константиновны 20 тыс. рублей, родственнице Ковальковой Елене Сергеевне 5 тыс. рублей).
4. Назначить жене П. А. Павленко — Треневой Наталии Константиновне в 1-го

Состоявшееся недавно областное совещание руководящих работников сельского хозяйства вскрыло недостатки, мешающие успешно выполнять трехлетний план развития животноводства и план государственных поставок продуктов животноводства, а также наметил ряд мер по исправлению положения дел на животноводческих фермах.

Партийные, советские и сельхозхозяйственные организации районов обязаны немедленно навести должный порядок на фермах. Для этого необходимо коренным образом улучшить подбор и воспитание кадров работников животноводства, усилить среди них воспитательную работу. Нужно организовать действенное социалистическое соревнование колхозов за успешное выполнение и перевыполнение плана увеличения поголовья и повышение продуктивности общественного животноводства, за своевременную сдачу государству мяса, молока, шерсти и других животноводческих продуктов. Необходимо раз и навсегда покончить с имеющейся в ряде колхозов вредной практикой разстригивания скота с колхозных ферм, повысить личную ответственность работников животноводства.

В нашей области на каждый укрупненный колхоз в среднем приходится один зоотехнико-ветеринарный работник. Необходимо включить всех специалистов в активную борьбу за выполнение и перевыполнение трехлетнего плана развития общественного животноводства. Этого можно добиться лишь тогда, когда каждый специалист сельского хозяйства будет считать выполнение производственного плана колхоза своим кровным делом, делом своей чести, когда каждый специалист будет настоящим организатором колхозного животноводства. Специалист должен чаще бывать в обслуживаемых колхозах, давать указания, вытекающие из условий и обстановки данного колхоза, и добиваться обязательного их осуществления.

Не сегодня — завтра начнется сенокос. Нужно еще и еще раз проверить, все ли сделано для того, чтобы в этом году базда действительно прочную кормовую базу, чтобы не допустить разрыва между запасами кормов и растущим поголовьем скота.

В нынешнем году каждый колхоз должен скопить траву со всех естественных участков, а на участках сенокосных трав обязательно произвести два укоса.

Практика прошлых лет учит, что закладывание сеноуборки приводит к невыполнению плана заготовки кормов и ухудшает их качество. Поэтому сеноуборку нужно начать своевременно и закончить ее до начала уборки урожая.

В заготовке кормов больше и ответственнее задачи возлагаются на МТС. Если правильно использовать технику МТС, то можно план сенокосения и сдосования кормов в колхозах не только выполнить, но и перевыполнить. Нельзя допускать повторения ошибок прошлого года, когда некоторые директоры МТС не выполняли план тракторного сенокосения и сдосования. МТС обязаны не только скопить траву, но и засирковать сено.

Обязанности специалистов сельского хозяйства — организовать в каждом колхозе загонную, ночную пастбищу скота.

Обеспечение скота кормами должно быть предметом постоянной заботы руководителей колхозов и районов. Каждый колхоз должен выделить полноценную строительную бригаду и не отрывая ее на другие работы, создать ей все необходимые условия для выполнения плана строительства животноводческих помещений. В каждом колхозе в течение лета необходимо оборудовать пункт первой помощи животным, извощатор, газокамеру и моечное отделение.

План развития общественного животноводства — задача огромной государственной важности. Он должен быть выполнен по каждому колхозу. Для этого необходимо мобилизовать все внутренние резервы колхозов, вскрыть и пустить в ход дополнительные источники.

Мобилизуем все силы и средства для нового мощного подъема общественного животноводства! Дадим Родине больше продуктов животноводства!

Президиуму Верховного Совета Марийской АССР Совету Министров Марийской АССР Марийскому обкому ВКП(б)

Совет Министров Союза ССР и Центральный Комитет Всесоюзной Коммунистической Партии (большевиков) призывают рабочих, колхозников, интеллигенцию и всех трудящихся Марийской Автономной Советской Социалистической Республики в день празднования тридцатилетия образования республики.

В братской семье народов Советской страны трудящиеся Марийской республики под руководством коммунистической партии добились за годы советской власти значительных успехов в хозяйственном и культурном строительстве. В республике, которая была ранее отсталым краем, созданы и успешно работают крупные предприятия лесной, бумажной, пищевой и других отраслей промышленности. Растет и укрепляется оснащенное передовой машинной техникой социалистическое сельское хозяйство.

Неуклонно повышается материальное благосостояние трудящихся. Ленинско-сталинская национальная политика обеспечила расцвет культуры марийского народа. В республике ликвидирована неграмотность, осуществляется всеобщее семилетнее обучение, созданы высшие и средние учебные заведения, развернута широкая сеть культурно-просветительных и медицинских учреждений.

Совет Министров Союза ССР и Центральный Комитет Всесоюзной Коммунистической Партии (большевиков) выражают уверенность в том, что трудящиеся Марийской Автономной Советской Социалистической Республики и впредь с еще большей настойчивостью будут бороться за новый подъем промышленности, сельского хозяйства и культуры своей республики, за дальнейшее укрепление могущества нашей великой социалистической Родины, уверенно идущей к коммунизму.

СОВЕТ МИНИСТРОВ
СОЮЗА ССР

ЦЕНТРАЛЬНЫЙ КОМИТЕТ
ВСЕСОЮЗНОЙ КОММУНИСТИЧЕСКОЙ
ПАРТИИ (большевиков)

Президиуму Верховного Совета Марийской Автономной Советской Социалистической Республики

Президиум Верховного Совета Союза Советских Социалистических Республик поздравляет рабочих, колхозников, интеллигенцию и всех трудящихся Марийской АССР с тридцатилетием образования Марийской Автономной Советской Социалистической Республики.

В результате победы Великой Октябрьской социалистической революции марийский народ навсегда освободился от помещичье-капиталистической эксплуатации, политического бесправия и национального угнетения. За годы Советской власти трудящиеся Марийской республики под руководством коммунистической партии и при братской помощи русского народа добились больших успехов в хозяйственном и культурном строительстве. В республике созданы крупные промышленные предприятия, растет и укрепляется социалистическое сельское хозяйство, неуклонно повышается материальное благосостояние трудящихся республики.

Больших успехов достиг марийский народ в культурном строительстве. В республике широко развита сеть начальных и средних школ, открыты техникумы и высшие учебные заведения, созданы театры, клубы, библиотеки. На родном языке издаются газеты, журналы, политическая и художественная литература. На основе культурного подъема марийского народа выросли кадры национальной интеллигенции.

Президиум Верховного Совета Союза Советских Социалистических Республик выражает твердую уверенность в том, что рабочие, колхозники, интеллигенция и все трудящиеся Марийской АССР под руководством партии Ленина—Сталина и впредь будут самоотверженно бороться за новые успехи в хозяйственном и культурном развитии республики, за укрепление могущества советской социалистической Родины.

ПРЕЗИДИУМ ВЕРХОВНОГО СОВЕТА СОЮЗА
СОЦИАЛИСТИЧЕСКИХ РЕСПУБЛИК

Президиуму Верховного Совета Марийской АССР Совету Министров Марийской АССР Марийскому обкому ВКП(б)

Президиум Верховного Совета и Совет Министров Российской Советской Федеративной Социалистической Республики горячо поздравляют рабочих, колхозников и интеллигенцию Марийской Автономной Советской Социалистической Республики с тридцатилетием автономии марийского народа.

Благодаря повседневной заботе большевистской партии, советского правительства, трудящиеся Марийской АССР за последние тридцать лет достигли больших успехов в хозяй-

ственном и культурном строительстве, в повышении материального благосостояния народа.

Президиум Верховного Совета и Совет Министров Российской Советской Федеративной Социалистической Республики выражают уверенность, что трудящиеся Марийской Автономной Советской Социалистической Республики своим самоотверженным трудом умножат достижения в хозяйственном и культурном строительстве республики и отдадут свои силы и энергию великому делу строительства коммунизма.

ПРЕЗИДИУМ ВЕРХОВНОГО СОВЕТА
РОССИЙСКОЙ СОВЕТСКОЙ
ФЕДЕРАТИВНОЙ СОЦИАЛИСТИЧЕСКОЙ
РЕСПУБЛИКИ

СОВЕТ МИНИСТРОВ РОССИЙСКОЙ
СОЦИАЛИСТИЧЕСКОЙ РЕСПУБЛИКИ

НА ТРУДОВОЙ ВАХТЕ

Крепко держат слово, данное товарищу Сталину

Вверх по широкой Оби с караваном многотонных барж, груженных лесом, идет пароход «Полина Осипенко». Команда и капитан тов. Осипов четко несут вахту. Машинисты зорко следят за работой главной машины, чтобы не допустить перебоев в движении судна, кочегары днем и ночью держат высокое давление пара, масленщики, матросы, штурманы, механики работают слаженно, активно борются за выполнение графика движения судна.

Команда парохода воит баржи с лесом по стахановской линии Усть-Чай — Черемоньки. С первых дней навигации коллектив судна работает по графику, без аварий.

Особенно повысилась трудовой подъем после подписания речниками Западно-Сибирского речного пароходства, в том числе Томского районного управления, письма великому вождю и другу советского народа и всего трудового человечества товарищу Сталину. В своем письме речники Томской области обещали вождю советского народа досрочно выполнить навигационный план 1951 года, перевести сверх плана 120 тысяч тонн грузов и за счет внедрения новейших методов эксплуатации судов увеличить производительность флота по сравнению с 1950 годом на 15 процентов.

Команда парохода «Полина Осипенко» успешно выполняет свои обязательства. План перевозок в мае выполнен на 107 процентов, в июне месячное задание выполнено почти наполовину в первую же декаду.

По-стахановски трудятся и команды других буксирных судов. Коллектив теплохода «Диксон», во главе с капитаном тов. Чулханцевым, работает по часовому графику, постоянно добивается ускорения оборачиваемости судна. В социалистическом соревновании команда добилась хороших показателей. Майский план она выполнила на 114,5 процента, а за первую декаду июня дала около 40 процентов месячного задания.



14 бригада Томской швейной фабрики № 5 борется за звание бригады отличного качества. На протяжении ряда месяцев первенство удерживают бригады цеха массового пошива тт. Герасимчук и Чечи. Их бригады из месяца в месяц перевыполняют производственный план, а также взятые повышенные обязательства, выпускают продукцию только отличного качества. Эти бригады представляются на утверждение им названия бригад отличного качества. На снимке (слева направо): бригадир Н. И. Герасимчук и А. Т. Чеча. Фото Ф. Хитриневича.

Полугодовой план выполнен

Коллектив шиффовально-сборочного цеха № 11 полнинского завода из месяца в месяц перевыполняет производственные планы. Рабочие цеха успешно проводят в жизнь организационно-технические мероприятия, повышающие производительность труда и качество продукции.

Коллектив цеха перешел на двухменную работу. Созданы связные бригады наладчиков по наладке станков. Это обеспечивает бесперебойную работу оборудования.

Долгое время «узким местом» в цехе была работа второго отделения. По рекомендации партийной группы на руководство им был поставлен коммунист тов. Костяев. Он добился коренного перелома в деятельности отделения. Сейчас оно из месяца в месяц перевыполняет план. Коллектив цеха успешно осваивает пе-

реховые методы труда. Для поднятия производительности в третьем отделении ввели шиффовальную отвесную колею при помощи электромашин. Наладчики повышают квалификацию в стахановской школе.

Коллектив цеха выполнил полугодовой план в 16 июня. Коллектив первого отделения (начальник тов. Гелов), выполнив полугодовой план, решил дополнительно дать до конца июня сверх плана 730.000 колеи.

Многие стахановцы цеха добились высоких показателей в труде. Так, слесарь тов. Кубанов пятимесячное задание выполнил на 1.232 процента, смазчик Шуцков — на 1.408 процента, станочница тов. Денисова — на 851 процент, Мельничко — на 836 процентов.

А. ЧУФАРОВ.

Передовики лесозаготовок

По плану лесозаготовителей Красноярского и Ермаковского лесхозов треста «Томлес» на лесозаготовках области развернулось социалистическое соревнование рабочих, инженерно-техников и служащих за досрочное выполнение планов II и III кварталов и годового плана.

Коллективы отдельных предприятий уже добились первых успехов в этом соревновании. Лесозаготовители Нибегинского

лесхоза за 15 дней до срока выполнили план II квартала заготовки и вывоза древесины и уже дали сверх плана около 5.000 кубометров древесины. Крепко держат свое слово тимбриновцы, взявшие на себя обязательство по досрочному выполнению годового плана лесозаготовок. Они к 15 июня завершили план II квартала и обещали в 1 июля дать тысячи кубометров леса сверх плана. Успешно

выполняет также свое обязательство коллектив Каргасокского лесхоза, который дал слово выполнить годовой план к 21 декабря, а в конце года дать сверх плана в фонд строек коммунизма не менее 10.000 кубометров делового леса. Завершил досрочно план вывоза леса II квартала, каргасокские лесозаготовители дали стране дополнительно 1.300 кубометров древесины.

Сессия отделений общественных наук Академии наук СССР, посвященная годовичию опубликования трудов И. В. Сталина по вопросам языкознания

Головщина со дня выхода в свет генеральных трудов товарища И. В. Сталина по вопросам языкознания отмечена 20 июня сессией отделений общественных наук Академии наук СССР. В зале Московского Дома ученых собрались многочисленные представители научной общности страны — академики, члены-корреспонденты Академии наук СССР, ученые союзных республик, работники научных институтов и высших учебных заведений.

Под бурные аплодисменты всего зала в почетный президиум сессии избирается Политбюро ЦК ВКП(б) во главе с товарищем И. В. Сталиным.

Сессия открыл выступлением словом президент Академии наук СССР академик А. Н. Несмеянов.

С докладом «Развитие советского языкознания в свете учения И. В. Сталина» выступил академик В. В. Виноградов.

Он рассказал о коренных изменениях, которые были внесены в научно-исследовательские и организационные принципы работы всех языковедческих институтов и филологических высших учебных заведений страны, в методику преподавания языков в школе.

Разработка таких вопросов, как соотношение словарного состава и основного словарного фонда, морфологии и синтаксиса, грамматики и лексикологии, выявление внутренних законов развития языка, закономерностей развития языков социалистических наций, подготовка учебников, словарей, построение стилистики, решение сложных проблем, связанных с терминологией и нормализацией литературных языков социалистических наций, — все эти проблемы получают новое освещение в генеральных трудах И. В. Сталина по вопросам языкознания и являются содержанием напряженной работы советских языковедов.

В заключение доклады охарактеризовал наиболее важные и сложные проблемы научной разработки вопросов языка в свете трудов товарища И. В. Сталина и призвал советских языковедов, литературоведов и историков к совместной дружеской работе.

По докладом развернулись прения. Сессия продолжает свою работу.

В сессии в Доме ученых открылась выставка. На стендах представлены издания трудов товарища И. В. Сталина по вопросам языкознания на языках народов СССР и зарубежных стран, а также многочисленные научные книги по всем отраслям знания, вышедшие в свет после опубликования генеральных сталинских трудов.

«Марксизм и вопросы языкознания»

Выставки, собрания и лекции, посвященные генеральному труду товарища И. В. Сталина

ЛЕНИНГРАД, 20 июня. (ТАСС). Сегодня в крупнейшем научном книгохранилище страны — библиотеке Академии наук СССР открылась выставка, посвященная годовичию опубликования генерального труда товарища И. В. Сталина «Марксизм и вопросы языкознания».

В центре выставки портрет великого корифея науки. В витринах — более ста трудов, брошюр, исследований о выдающемся труде товарища И. В. Сталина. Отдельные разделы выставки посвящены значению генерального произведения товарища И. В. Сталина для развития переродки русской науки и преподавания русского языка и литературы в средней школе и в высших учебных заведениях.

Представлены материалы всех научных дискуссий, прошедших за последние годы, по языкознанию, философии, биологии, физиологии.

РИГА, 20 июня. (ТАСС). Коллектив Латвийского государственного университета ознаменовал годовичию со дня опубликования труда товарища И. В. Сталина «Марксизм и вопросы языкознания» собранием профессорско-преподавательского состава и студенчества. Доцент Б. Путо выступил с докладом о перестройке работы университета в свете генерального сталинского произведения. Такие же собрания состоялись и в других вузах латвийской столицы.

В лекториях республиканского общества по распространению политических и научных знаний проведен цикл лекций, посвященных знаменательной годовичию. В качестве лекторов выступают действительные члены Академии наук Латвийской ССР П. И. Валескалп, Я. Я. Зунис, Р. А. Пельше, Ф. Ю. Деглав и другие.

Институт языка и литературы подготовил в годовичию первый том «Ученых записок». Он содержит статьи, освещающие значение труда товарища И. В. Сталина для развития латвийского языкознания.

В фундаментальной библиотеке Академии наук республики открылась большая выставка, на которой представлен труд И. В. Сталина в русских и латвийских изданиях.

В областной библиотеке

«И. В. Сталин. «Марксизм и вопросы языкознания» — под таким названием сделана выставка книг и журнальных статей в абонементах отдела Томской областной библиотеки в годовичию выхода в свет генеральных трудов товарища Сталина по вопросам языкознания.

